

Каспийская повестка занимает важное место в диалоге Ашхабада и Тегерана

Заместитель министра иностранных дел Ирана Казем Гарибабади и специальный представитель Туркменистана по делам Каспия Мурад Атаджанов провели переговоры, в ходе которых были определены ключевые направления взаимодействия на предстоящий год.

Особое внимание стороны уделили подготовке к **VII Каспийскому саммиту**, который планируется провести летом 2026 года в Тегеране. Уже начата координация действий, направленная на наполнение предстоящей встречи президентов конкретными договорённостями в области безопасности, транспорта и региональной устойчивости.

Одной из наиболее чувствительных тем обсуждения стало **продолжающееся снижение уровня воды в Каспийском море**. Дипломаты рассмотрели инициативу о создании специальной рабочей группы, которая займётся мониторингом экологической ситуации, сбором научных данных и выработкой мер по адаптации портовой инфраструктуры к новым природным условиям.

Переговоры подтвердили, что каспийская тематика остаётся стратегическим направлением сотрудничества между Туркменистаном и Ираном, способствуя укреплению доверия, расширению регионального взаимодействия и обеспечению устойчивого развития всего Каспийского региона.